

Мурз-лес

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

— в 1936 году

1993 ГОД

№ 88 [7179]

ВТОРНИК,

27

июля

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

◆ НА ЗЛОБУ ДНЯ ◆

ТАЙГУ ПОЖИРАЕТ ОГОНЬ

Администрация района еще в апреле приняла постановление об организации охраны лесов от пожаров. Для координации всех усилий по укрупнению «красного патруля» — огня был создан штаб во главе с заместителем главы администрации П. Ф. Безматерных. Поэтому, чтобы узнать о сложившейся ситуации, о принятых и принимаемых мерах, я прямиком направился к дому с трехцветным флагом. Здесь, в лесном отделе, ежедневно собирается вся оперативная информация о пожарах на территории района — и по радио, и по телефону № 2-42-39.

— У нас разработан график, согласно которому организованы дежурства с раннего утра до позднего вечера, — рассказывает специалист отдела Е. Ф. Неделина. — Каждое сообщение записывается, после чего начинается оповещение телекоммуникаций, мобилизация людей и техники, локализация очагов загорания. В основном пожары тушатся силами лесоохраны, лесозаводов, но их возможности ограничены. Поэтому все чаще приходится обращаться за помощью к другим предприятиям и организациям.

Звонят телефоны, сообщают о том, что опять где-то запылили. Елена Федорович записывает, ставит часы, не пропустить, уточняет детали. Ей пытаются это делать альчионки рации, посетители. Вот в кабинет заходит председатель садово-огородного товарищества «Луч» — он обеспокоен приближающимися к дачным домикам пожарам со стороны так называемой «индики» и просит срочно принять меры. И Неделина вновь хватается за телефон. Поэтому (в который уже раз) наш разговор прерывается. А в лаекаме, на столе списке очагов загорания добавляется новая строка. Этих строк и так немало — столько, что все не умещаются на одном листе. За каждой — десятки и сотни гектаров тайги, превращенных в пепелище, тяжелая и опасная работа лесников, парамашитистов, десантников, механиков...

Не могут судить, какая обстановка в этом аспекте сложилась в других районах, но уверен, что в нашем случае очень сложная, если не самая сложная по Приангарью и краю. И своими силами, уверен, здесь нам не обойтись.

На 1 апреля в Кежемском отделении лесоохраны насчитывалось только восемь парамашитистов и столько же десантников, в Простынском — и того меньше. Сомневаясь, что сегодня их стало больше: условия работы остались прежними, а зарплата — очень низкая.

Лесозаготовительные и другие предприятия всегда могут срочно выделить людей и технику. В итоге огонь охватывает огромные площади. Причем

не от сухих гроз, а по вине исключительно человека.

Группа, составленная инспектором лесной охраны Кежемского РОВД А. Дмитрийчука, ведущего специалиста Кежемской лесоинспекции В. Батеникова и старшего инспектора налоговой инспекции А. Шабанова с 12 по 14 июня провела рейд по соблюдению правил пожарной безопасности на дачных кооперативах. Как известно, с первого с июля по октябрь запрещено разводить костры и гореть торфяными остатками, а многие эти правила преубрегают. Поэтому, передавая бредялки, были составлены протоколы на нарушителей, в числе которых А. И. Волкова (водитель АО «Стрелан», Ф. Л. Филатова (мастер ГХЗ), М. Н. Мороз (водитель УАТ), Г. Г. Хамидулин (каменщик СМУ-3), В. М. Петрушин (водитель РЭС ПГСК), П. М. Кукус (электротяговщик СМУ-3), М. Ф. Хомяков (рабочий АБЗ-3), В. П. Гончаров (водитель СВЭС), В. С. Филимонов (слесарь «Кодинскогорстрой»), Л. И. Куртина (место работы неизвестно), Н. Я. Муляков (рабочий УМ РОСС), В. Г. Малыгин (диспетчер УВД аэропорта), В. М. Кульнаязов (безработный), В. М. Михайлов (оператор ПТЭСК), А. И. Астафьев (водитель УАТ), В. Ф. Пуничин (прораб «Кодинскогорстрой»), М. А. Обрубова (преподаватель школы № 3), А. В. Сорокин (водитель МП «Тайга»), А. Б. Букалов (начальник участка «Кодинскогорстрой») и другие.

Список внушительный, но не окончательный. Его можно долго продолжать. Например, вот до чего додумались работники УАТ: 18 июня они скребли на второй очереди «индики», на участках А. Г. Стругана, В. С. Городнова, А. И. Астафьева, А. В. Бабкова В. М. Масибута, порубочные остатки на территории зеленой зоны, обилии бензином и подожгли. В итоге — пожар.

Спасибо! Их же погасили парамашитисты, бульдозером, и Павел Федорович как раз занимался этим вопросом. Выходов может, решил задать несколько вопросов.

— Сколько действующих пожаров сегодня на территории района?

— Десять было, а сегодня прибавилось еще пять. В Энскии, в верхней части района, в Богучанах прошли дожди, а вот над Кодинским солнце и туч-

ионе на повороте садоводческо-городского товарищества «Луч» заполыхал тайга. Начался пожар также с залов на участках Н. В. Алексеичук, В. Г. Марченко, В. Г. Богданшина, Ю. Г. Верхтурова.

Протоколы на нарушителей переданы в органы лесного хозяйства для принятия мер вплоть до привлечения к уголовной ответственности.

Инспектор лесоохраны РОВД А. Н. Дмитрийчук активно ведет порученную ему работу. Администрация района прибрала для него новый мотоцикл «Урал», что позволило быстро выходить на нарушителей, как говорится, по горячим следам. Ангарцы знают, что с давних пор вплоть до последних дней подряд по четвергам происходили пожары, обнаружить было невозможно. Или они ходили, или из-за пыли пытались найти. И вот теперь пожары произошли — прямо-таки глобальные.

Только вот изменяет ли ситуация штрафные санкции на нарушителей? Может и нет, но думаю, повлияют каким-то образом на их сознание.

ИЗ ОКНА кабинета П. Ф. Безматерных хорошо виден огромный черный стол дыма, вплотную подбирающийся к городу. В лесном отделе мне сказали, что это результат поджога порубочных остатков 19 июня на третьей очереди все той же «индики». И фамилии нарушителя назвали — А. В. Ни-

китин, бульдозер, и Павел Федорович как раз занимался этим вопросом. Выходов может, решил задать несколько вопросов.

— Сколько действующих пожаров сегодня на территории района?

— Десять было, а сегодня прибавилось еще пять. В Энскии, в верхней части района, в Богучанах прошли дожди, а вот над Кодинским солнце и туч-

ионе на повороте садоводческо-городского товарищества «Луч» заполыхал тайга. Начался пожар также с залов на участках Н. В. Алексеичук, В. Г. Марченко, В. Г. Богданшина, Ю. Г. Верхтурова.

Протоколы на нарушителей переданы в органы лесного хозяйства для принятия мер вплоть до привлечения к уголовной ответственности.

Инспектор лесоохраны РОВД А. Н. Дмитрийчук активно ведет порученную ему работу. Администрация района

прибрала для него новый мотоцикл «Урал», что позволило быстро выходить на нарушителей, как говорится, по горячим следам. Ангарцы знают, что с давних пор вплоть до последних дней подряд по четвергам происходили пожары, обнаружить было невозможно. Или они ходили, или из-за пыли пытались найти. И вот теперь пожары произошли — прямо-таки глобальные.

Только вот изменяет ли ситуация штрафные санкции на нарушителей? Может и нет, но думаю, повлияют каким-то образом на их сознание.

ИЗ ОКНА кабинета П. Ф. Безматерных хорошо виден огромный черный стол дыма, вплотную подбирающийся к городу. В лесном отделе мне сказали, что это результат поджога порубочных остатков 19 июня на третьей очереди все той же «индики». И фамилии нарушителя назвали — А. В. Ни-

китин, бульдозер, и Павел Федорович как раз занимался этим вопросом. Выходов может, решил задать несколько вопросов.

— Сколько действующих пожаров сегодня на территории района?

— Десять было, а сегодня прибавилось еще пять. В Энскии, в верхней части района, в Богучанах прошли дожди, а вот над Кодинским солнце и туч-

ионе на повороте садоводческо-городского товарищества «Луч» заполыхал тайга. Начался пожар также с залов на участках Н. В. Алексеичук, В. Г. Марченко, В. Г. Богданшина, Ю. Г. Верхтурова.

Протоколы на нарушителей переданы в органы лесного хозяйства для принятия мер вплоть до привлечения к уголовной ответственности.

Инспектор лесоохраны РОВД А. Н. Дмитрийчук активно ведет порученную ему работу. Администрация района

прибрала для него новый мотоцикл «Урал», что позволило быстро выходить на нарушителей, как говорится, по горячим следам. Ангарцы знают, что с давних пор вплоть до последних дней подряд по четвергам происходили пожары, обнаружить было невозможно. Или они ходили, или из-за пыли пытались найти. И вот теперь пожары произошли — прямо-таки глобальные.

Только вот изменяет ли ситуация штрафные санкции на нарушителей? Может и нет, но думаю, повлияют каким-то образом на их сознание.

ИЗ ОКНА кабинета П. Ф. Безматерных хорошо виден огромный черный стол дыма, вплотную подбирающийся к городу. В лесном отделе мне сказали, что это результат поджога порубочных остатков 19 июня на третьей очереди все той же «индики». И фамилии нарушителя назвали — А. В. Ни-

китин, бульдозер, и Павел Федорович как раз занимался этим вопросом. Выходов может, решил задать несколько вопросов.

— Да: Вы сами видите, что творится в городе: все в дыму, дышать нечем. Если в ближайшие дни ситуация в лучшую сторону не изменится, мы будем вынуждены запретить выезд людей в лес и выставить посты...

ЗАКОНЧИТЬ статью я хотел бы такими словами: «господа, товарищи, граждане! Не допускайте поджогов, заявляю на свою честную участницу, как это приводит к страшным последствиям. Кому будет лучше от уничтожения тайги, которую называют «легкими планеты»? А ведь это наш с вами лес, наше национальное богатство. Пора одуматься».

В. ЗЫКОВ.

ПОСТСКРИПТУМ. Когда версталась этот номер, в редакцию поступило сообщение, что районная администрация приняла постановление в связи с чрезвычайным пожаром обстановкой. В нем говорится о пристановлении деятельности лесозаготовительных предприятий, работающих на территории Кежемского и Кодинского лесхозов, о мобилизации людей на локализацию очагов.

Запрещен въезд и выход населения в таежные массивы. Документом предписывается организовать дежурные посты совместно с органами РОВД. При предъявлении паспорта. При этом изымаемые из обращения денежные билеты на сумму до 35 тысяч рублей включительно обмениваются на банкноты Банка России образца 1993 года, monetary неопределившимо в учреждении Сберегательного банка РФ в момент предъявления документа. Вся сумма денежной наличности свыше 35 тысяч рублей подлежит зачислению в депозитный вклад гражданина сроком на 6 месяцев с начислением соответствующих процентов по депозиту. О произведенном обмене денежной наличности независимо от суммы обмена учреждение Сберегательного банка РФ представляет отметку в паспорте [военном билете, удостоверении личности].

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ОПУБЛИКОВАННОМУ

,Нам от призыва не уйти!«

Часто просматривая некоторые телевизионные передачи, читая газеты, невольно удивляешься: фермер рассказывает о промышленнику, инженер рассуждает о фермерстве, бывший армейский генерал команда сельским хозяйством и попутно борется с коррупцией, но в результате жизни становится все хуже и хуже. Может быть, все наши беды от непрофессионализма?

Лично я далек от того, чтобы давать советы предпринимателям, но меня удивляет, почему коммерсант дает оценку и советует, как проводить очередной призыв и как работать военкомату. Недавно прочел статью председателя комитета солдатских матерей и отцов господина Л. Ивановой «Армия не настала, а мы были армии не пропали» («СП» № 74 от 24.06.93 г.) и невольно задумалась: может ли человек, который об армии судит лишь понапрасну, правильно оценить и указать на ошибки, допущенные военкоматами при призывах?

По моему глубокому убеждению, соз-

данные советы должны вскрывать недостатки, т. е. всячески помогать в работе военкомата, а не наоборот.

В своей статье госпожа Иванова рассуждает о здоровье призывающих, об альтернативной службе, к чему готовиться, если ваш сын служит в армии. Хотелось бы исправить некоторые неточности, допущенные автором. Вот, например, по отсрочкам: к сожалению, отец-одиночка от службы в армии не освобождается, как и призывающий, имеющий ребенка до 3 лет. Эти отсрочки будут предоставлены лишь с 1 января 1995 г. Если призывающий — отец-одиночка, то неизбежно предоставят об этом подтверждающие документы, пока его ребенку не исполнится 18 лет.

Уважаемая госпожа Иванова, призывающая в возрасте в России — до 27 лет, после этого из разряда призывающих человека переходит в разряд военно-обязанных. Уважаемые родители, если у вас есть сомнения по поводу здоровья своего сына, я официально приглашаю вместе с призывающим пос-

тить медицинскую комиссию. Совсем обязательно направлять призывающих на обследование в г. Красногорск, у нас достаточно квалифицированных врачей, чтобы определить годность призывающего к службе в армии. Лицо я, как начальник второго отделения Кежемского РВК, не знаю, что собой будет представлять альтернативная служба, откуда же это знает автор статьи?

Газеты пишут только о негативных сторонах жизни и быта армии, но сколько армия дала профессию, сколько помогает стала мукомилам, сколько служивших вспоминают об армии с хорошей стороны! Когда собираются мукомилы в тесном кругу, очень часто вспоминают они об армии только хорошо. Почему же снара печать не публикует эти воспоминания?

Недавно правительство РФ принял постановление № 1032 от 30 декабря 1992 года, где восстанавливается подготовка военно-технических специальностей в системе РОСТО. Пункт 6 данного постановления гласит: «Руководителям предприятий, организаций и учреждений, освобождаемых от работы призывающих, направляемых на обучение, и сохранять за ними на все время учебы место работы и занимаемую долж-

ность выплачивать 50 проц. среднемесечного заработка по месту работы, а также оплачивать стоимость проезда к месту учебы и обратно».

Такие публикации, как упомянутая статья, присоединяют только моральный щупль, но и помнят жизнь юноши. Вот некоторые факты: за 1992 год в органы прокуратуры было передано Кежемским РВК 1 личное дело, за весенний призыв этого года — 3. Закон есть закон, и не хотелось бы, чтобы кто-то пострадал из-за советов г. Ивановой, что можно бежать из армии. Сейчас модно сравнивать все с Западом. Так вот, на данный момент только армия США полностью формируется на добровольной основе, но для этого в 1973 году конгресс США пополнил бюджет армии. В других развитых странах призывающими комплектуются армии ФРГ — на 50%, Франции — на 70%, Италии — более чем на 80%, и нам от призыва никуда не уйти.

О. КОРЖЕВОЙ,
начальник II отделения Кежемского РВК

Н. Зонова**Деревня моя,
деревенька-
колхозница...**

В Аксеново мы приехали 7 июня — в день Ивана Купалы. Деревенские ребята очень обрадовались редкой возможности обнять ангарской водички начальников из центра и смогли использовать ее на славу — из конторы отделения после собрания удалось вымыть сухими только нам, женщинам.

Собрание по форме мало отличалось от предыдущих (во Фролово и Усольцево) — те же вопросы: по доставке почты, по солярке, запчастям к технике, по снабжению продовольствием и т. д. Но большая безысходность чувствовалась

на нем — никакого просвета, никакой надежды на будущее — учащиеся, медработники, учителя — тоже. А за парты 1 сентября же выступления П. Ф. Безматерных и В. М. Глызина, те же вопросы: по доставке почты, по солярке, запчастям к технике, по снабжению продовольствием и т. д. Но большая безысходность чувствовалась

аксеновцы на собрании.

Знают их боль в РОНО, пытаются помочь, но как уговорить выпускнику вузов поехать в деревню, где и единственное становится неизвестностью роскошью?

Угас Аксеново, живет сегодняшним днем, не пытаясь заглянуть в будущее — ничего хорошего в нем для деревни уже не будет. Все в прошлом. Богатая деревня, зажиточные люди, добрая школа, богатейшая библиотека. Только знаменитый «клоун Ангара» на месте, охраняет чистоту, покой деревни, пока в ней еще слышны голоса людей, радостный взгляд ребятишек.

Сегодня по деревне, как рассказывали на собрании, таскаются на продажу, меняют на водку все, что имеет ценность: холодильники, морозильные камеры, телевизоры, диваны и т. д. За ворота все отдают. Недаром аксеновские женщины, когда поровнялись, выказывали предложение районному руководству, первым делом по-просили: «Нужно коммерсантов прижать как следует — управы на них нет. Торгуют спиртным днем и ночью. Для деревни — беда».

Спросили, где работают те, кто не в сознозе. «В основном в шахтеле, по селу шатаются», — получили ответ. «Быть бы грабленый у нас осталась, нет уже своего народа. Вон в Усольцево — свой народ, вот они и борются. А у нас все хотят от села получить удовольствие, а помочь никто не хочет», — добавила А. И. Бутакова.

Когда-то гремевшая на весь район Аксеновская ферма ныне для директора Л. А. Цыб предмет постоянного беспокойства: дела там идут хуже, чем в целом по сознозу. Поголовье скота — на 130 единиц, дойных коров — 42. Техники три трактора. Всего работников — чуть больше десятка. Всего заселили 140 га склона и 60 га зерновых.

Отделение приносит сознозу только убытки, у руководства уже мелькают мысли закрыть его, но это окончательно не поставит на деревне крест — она до сих пор не умерла только благодаря поддержке созноза и помощи соседей — К-100 (их бы не было, вообще бы трубы были), хотя и неприятности, конечно, осущест-вляются, как и везде, деревне доставляют.

Н. Т. Романов — управляющий фермой просил район помочь прежде всего с горючим: «Сегодня бы начали косить (косилка на ходу), но солярки ни грамма нет. Живем на том, что, выросшим у К-100». «Свет бывает, только когда молоко перегоняют, се-

годня утром даже «Марию» не дали досмотреть», — прокомментировали ситуацию по-живые женщины.

Вглядывая в лица аксеновцев, внимательно слушая выступления и реалики, я, как и в других деревнях верхней части района, не переставала удивляться их терпению, стойкости, поразительной добродуши. Представляя встречи в зоне затопления перед отъездом, я была уверена, что пройдут они совсем по-другому, что достанется рабочим властям как следут. И достанется спра-ведливо.

Люди оказались добрее. Они внимательно слушали, делились своим белым, пытались по-найти что происходит в стра-не и районе. Мне кажется, большинство из них уже поняло, что государство ждет не откуда, что государство не до

меняется рабочим властям как следут. И достанется спра-ведливо.

Государству, которое, про-возгласив радикальные пере-мены во всех областях жизни, на словах решительно отказалось от опыта, накопленного за годы Советской власти, опять, как и прежде, проводит реформы за счет деревни. «Ограбив» крестьянство в колхозификации, заставил его идти в города в качестве дешевой рабочей силы инду-стриализации, страна Советов поднялась с колен после разрухи гражданской войны; оби-рая крестьянство до последней нитки, лишила его консти-туционных прав (свободы пе-редвижения, выбора места жи-тельства и т. д.), страна смогла собрать средства, чтобы восстановить народное хозяйство, после Отечественной войны.

Иновин переломный период в истории страны и увереняется, что у власти, что теперь каждый хозяин своей судьбы, что все в руках людей — только от них зависят их благополучие. Мысли в общем-то здравые, но для силовых Сильных людей, сильных предприятий. А для тех, кто «приучили» на дотации, малоей суммы оказалась в ситуации, в которой называ-ется без помощи как из-за вынужденной эмиграции, например.

Безнастроенно, приучившись большого ко обезбоянившим лекарствам, начать ДЕЛАТЬ ОПЕРАЦИЮ без наркоза — это может вызвать болевые шок и смерть. Кто приводит сегодня? Зада-воды-моноглазы, успевшие переворотиться в новейшем оборудованием в прежние времена, торгово — посреднические фирмы, лавочники (мелкие и крупные). Кто едва сводит концы с концами? Та-ких гораздо больше. И среди них — сознозы, или то, что от них сегодня осталось.

Да и фермеры, если судить по нашему району, никак не процветают. Лишившись государственной поддержки, они умирают, так и не научившись «хозяйствовать по-новому».

Жители села оказались об-бранными — удар инфляции всю тяжесть обрушил прежде всего на них. Это они, сдавая скот, картошку, скапливали годами средства, не имев возможности сразу обратить их в товары (это было дефицитом). Колпак, надеялись, что придет черед.. Теперь их заработанные кровью и потом деньги обратились в плах, а получать они стали в несколь-ко раз меньше, чем жители городов.

«Чтобы сделать сегодня среднюю зарплату хотя бы 40 тыс. рублей, мы должны про-давать сметану за 5 тыс. рублей. Но кто у нас станет ее покупать?» — говорила Л. А. Цыб. А заводы — монополисты не здороваются себе таких вопросов: комбайны и тракторы стоят уже миллионы рублей. «Если бы на чеки (ваучеры) наши можно было бы хоть трактор купить» — воскликнула одна женщина на собрании Усольцево. Но эти идеологии и монополии не предусмотрели. Пожалуй, так и останутся в деревне лежачи чеки по сервантам, пока их не скуют шустрые бизнесмены.

Не все ладно в государстве, в котором становится не-выгодно КОМПРИМИТЬ людей. Как получилось, что люди, произ-водящие продукцию питания, в которых еще никто не научился жить, оказались сегодня в самом тяжелом положении? Почему государство во всех официальных речах обещает всемерную поддержку и помощь, на деле забывает о них? Почему крестьянин Аксеново и Усольцево должен платить те же налоги, что житель Кодинска? Что он полу-чает от страны? Чем он обязан? Да государство должно не само доплачивать и спасибо говорить тем, кто еще не побежал, не бросил малые деревни по всей России, своим присутствием спасает их от полного забвения!

Крестьянство пока молчит, будить не приучено, да и не-когда: как потопаешь, так и полопаешь. Но референдуме апрельском, правда, свое мнение выразило определено: большинство в сельской местности Ельцину не доверяет и не поддерживает. Но об этом средства массовой информации сообщали как-то скромно или вообще умолчали — зачем ложка дегтя, когда победа?

А деревня высказала и дальше живет. Надеется, ве-рит, ждет.



Сельские жительницы.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

